

"冬日暖阳·秦皇岛之约"旅游季走进北京

中国日报

2024年1月18日上午,"冬日暖阳·秦皇岛之约"旅游季发布会在北京成功举办。

此次活动由秦皇岛市人民政府主办,旨在贯彻落实国务院关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的决策部署和河北省委、省政府



图为秦皇岛冰海日出

海鸥""泡温泉""吃海鲜""戏冰雪""逛文博""过大年"等十类秦皇岛冬春季旅游产品和旅游目的地,全面展示了秦皇岛冬春季旅游产品新谱系,为北京游客提供了更加丰富、更具特色、更高质量的冬游选择。

据悉,旅游季活动期

关于打造旅游强省的工作要求,抢抓当前"冰雪+文旅"热潮机遇,进一步开拓北京客源市场、激活秦皇岛冬春季旅游消费,推动京津冀文化旅游合作迈上新台阶。

活动现场重点推介了"观日出""看海冰""住小镇""登长城""喂

海鸥""泡温泉""吃海鲜""戏冰雪""逛文博""过大年"等十类秦皇岛冬春季旅游产品和旅游目的地,全面展示了秦皇岛冬春季旅游产品新谱系,为北京游客提供了更加丰富、更具特色、更高质量的冬游选择。

间,秦皇岛将面向北京市场推出"诚意满满"的惠民惠企措施,包括发放冬春季旅游消费券、实施引进客源奖励、举办特色活动等。其中,将通过携程平台免费发放秦皇岛冬春季旅游消费券,住宿券单张面额为消费满150元减60元、景区券单张面额为消费

满30元减20元,游客抢购成功后可用于秦皇岛全域超过300家热门酒店、民宿和30余家旅游景区,为广大游客提供更具"性价比"的秦皇岛之旅。同时,将实施引进客源奖励政策,鼓励旅行社"引客入秦",符合条件的北京市旅行社将在享受河北省奖

励基础上,再额外享受30%秦皇岛市级奖励。旅游季活动期间,秦皇岛市还将充分挖掘冬春季特色旅游资源和传统年俗文化,为北京游客呈现十大场景上百场活动,包括以山海关古城年博会、河北省首届舞龙大会暨第十一届"二月二·龙抬头"节等活动为代表的"古城过大年",以北戴河春节灯会、昌黎县碣石民俗文化庙会、秦皇求仙入海处新春祈福庙会等活动为代表的"民俗过大年",以阿那亚春节文化活动、抚宁牛头崖大集等活动为代表的"逛集过大年",以20余家景区特色活动为代表的"景区里过大年",以全市系列冰雪嘉年华活动、渔岛温泉等为代表的"冰雪温泉过大年",以及"戏曲过大年""村晚过大年""老字号里过大年""博物馆里过大年""图书馆里过大年"等系列活动,持续营造欢乐祥和、喜庆热闹的节日氛围,让北京游客在

励基础上,再额外享受30%秦皇岛市级奖励。

旅游季活动期间,秦皇岛市还将充分挖掘冬春季特色旅游资源和传统年俗文化,为北京游客呈现十大场景上百场活动,包括以山海关古城年博会、河北省首届舞龙大会暨第十一届"二月二·龙抬头"节等活动为代表的"古城过大年",以北戴河春节灯会、昌黎县碣石民俗文化庙会、秦皇求仙入海处新春祈福庙会等活动为代表的"民俗过大年",以阿那亚春节文化活动、抚宁牛头崖大集等活动为代表的"逛集过大年",以20余家景区特色活动为代表的"景区里过大年",以全市系列冰雪嘉年华活动、渔岛温泉等为代表的"冰雪温泉过大年",以及"戏曲过大年""村晚过大年""老字号里过大年""博物馆里过大年""图书馆里过大年"等系列活动,持续营造欢乐祥和、喜庆热闹的节日氛围,让北京游客在

秦皇岛充分感受古城韵味、体验文化传承、重温传统年味,舒享一个有温度、有品质、有活力的秦皇岛之冬。

位于河北省东北部的海滨城市秦皇岛,南临渤海、北依燕山,这里拥有中国最美的八大海岸之一,185公里优质海岸线沙软潮平,森林覆盖率45%,500余种鸟类在此栖息繁衍,气候宜人、环境优美、四季宜游。秦皇岛是长城文化资源大市,境内223.1公里集滨海长城、海上长城、平原长城、高山长城、河道长城等精华于一身,是中国长城建筑最精美、体例最齐全、军事防御体系最



位于河北省东北部的海滨城市秦皇岛,南临渤海、北依燕山,这里拥有中国最美的八大海岸之一,

完备的重要区段,长城国家文化公园(秦皇岛段)也是长城国家文化公园(河北段)的重点段。

2023年秦皇岛市共接待游客8025.52万人次,同比增长325.58%,同比2019年增长10.51%,实现旅游收入1098.85亿元,同比增长572.62%,同比2019年增长8.37%。2024年,秦皇岛将依托滨海和长城两大核心文旅资源,持续深化文旅供给侧结构性改革,加快打造长城文化旅游带和渤海滨海旅游带,构建全域全季文旅发展新格局,奋力推动文化和旅游产业高质量发展。

多地文旅更名,开启游客与旅游业“共赢之旅”

各地文旅局为推广当地文旅出奇招,河北文旅改名后迅速发布大量内容,河南文旅和山西文旅也在频繁更新。广西和黑龙江正在推动名特优产品进市场和餐馆。(1月14日,光明网微信公众号)

随着旅游市场的竞争加剧,各地的文旅部门都在寻求创新策略以吸引游客。多地文旅的更名行动,不仅是一个表面的改变,更是对当地文化和旅游资源的深度挖掘与重新定位。这一变革反映了旅游业发展的一种新趋势:更加注重游客的实际需求和市场变化。

文旅更名是一种对市场变化的敏锐捕捉和深度理解。在传统观念中,旅游业被视为单一、缺乏个性的行业。然而,随着消费者需求的多样化,旅游业正逐渐成为一个高度细分和定制化的市场。各地的文旅部门通过更名来更好地突出当地的特色和优势,为游客提供更为精准的

旅游产品和服务。这不仅展示了他们对市场的敏感度,也体现了对游客需求的深度洞察。

河北文旅的迅速跟进和大量内容发布,就是一个典型例子。他们不仅提升了当地旅游业的知名度和吸引力,还成功地将自身的文化和旅游资源转化为具有市场竞争力的产品,满足了游客的多元化需求。这种策略不仅展现了他们对市场的敏感度,更是一种深度理解游客需求的体现。

河南和山西两地的频繁更新则展示了他们在旅游业发展上的创新思维。他们不断推陈出新,紧跟市场潮流,努力为游客提供最新鲜、最具吸引力的旅游体验。这种持续更新的态度不仅提升了游客的满意度,更为当地旅游业的发展注入了源源不断的活力。广西和黑龙江的做法则代表了另一种思路:深挖当地名特优产品,将其融入旅游体验中。通过推动这些产品进入

市场和餐馆,他们不仅丰富了游客的购物选择,还为当地的经济注入了新的动力。这种策略不仅有助于提升旅游业的整体效益,更为当地居民提供了更多的就业机会和收入来源。

多地文旅更名,开启游客与旅游业“共赢之旅”。在追求创新和差异化的过程中,如何确保更名后的品牌形象与当地文化和旅游资源相契合、避免过度商业化或虚假宣传是摆在各地文旅部门面前的重要课题。此外,持续优化旅游产品和服务、提升游客的满意度和忠诚度也是不容忽视的问题。

为了实现真正的“双向奔赴”,旅游业需要在品牌建设、产品优化和服务提升等方面持续努力。只有如此,旅游业才能真正实现可持续发展,满足更多游客的需求并创造更大的经济和社会价值。

(中国新报评论员 陈文华)

“热度”不断提升 武汉加快打造世界旅游目的地

中新网武汉(记者 张芹)

2023年武汉接待游客3.33亿人次,增长62.4%,持续位列中国十大热门旅游城市。在武汉市两会上,市长程用文在作政府工作报告时披露上述消息。

去年以来,武汉通过开展丰富多彩的文旅活动、发放消费券等措施“引客来汉”,文旅市场“热度”不断提升,并凭借“特种兵式旅游”“citywalk”火爆出圈,向着“打造世界旅游目的地”目标不断迈进。

位于长江及其最大支流汉江交汇处的武汉,天然形成三镇鼎立、大江大湖、大开大合的城市地理格局。四季分明的气候,造就了“四季花城”的美誉。同时,这里孕育了盘龙文化、知音文化、木兰文化、首义文化、近代工商文化等,留下大批动人传说和珍贵遗迹。

与此同时,武汉相继推出长江知音号游轮、

晚上黄鹤楼等沉浸式演出项目,加之近年来兴起的郊野游、乡村游,以及戏曲、演唱会、脱口秀等多元的演艺品类和武汉马拉松、国际赛马节等体育赛事,不仅给游客带来新体验,也带动形成文旅市场新的增长点。

去年9月,武汉出台《推进文化和旅游产业高质量发展的若干措施》,从提升文旅产业发展能级、推动文旅产业多业态融合创新、擦



航拍武汉黄鹤楼。(资料图)吴淘淘 摄

对此,武汉市政协委员、华中科技大学建筑与城市规划学院副院长蔡新元认为,武汉拥有丰富的旅游资源,在完善现有服务质量、基础

亮武汉文旅消费品牌、提升文旅公共服务水平、强化工作保障等方面着手,让武汉旅游“流量”变“留量”。

今年,武汉市政府工作报告提出,将高标准打造龟山蛇山片区及“两江四岸”核心文化旅游区。同时,通过建设汉剧博物馆、长江音乐文化产业园,办好长江文化艺术节、武汉“戏曲头”戏曲艺术节等品牌活动,推进文旅深度融合。

设施、管理水平的同时,应重视培育新兴旅游消费场景,借助科技手段,提升游客体验感与参与度,将静态景观升级为消费场景。